



Электронная версия «Хиславичских известий»: www.hislizv.ru

ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№47 (7020)
24 ноября 2017 года

Хиславичская районная общественно-политическая газета Смоленской области

Издаётся с апреля 1932 года

16+

Рабочий визит полномочного представителя Президента



14 ноября 2017 г. Хиславичский район с рабочим визитом посетил Главный федеральный инспектор по Смоленской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Юрий Стрелецкий.

На эту должность он был назначен 14 августа 2017 г., сменив на посту Игоря Жукова.

В рамках визита прошла рабочая встреча с Главой муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П. П. Шахновым и председателем Хиславичского районного Совета депутатов С. Н. Костюковой, после чего Ю. Э. Стрелецкий вместе с Главой района посетили отделение связи п. Хиславичи, МБОУ "Хиславичская СШ", детский сад "Аленушка", Хиславическую ЦРБ, ферму АПК "Мираторг" и Борисоглебскую церковь.

Встречи на местах

Разговор о проблемах

В Доме культуры п. Фролово 15 ноября 2017 г. состоялось заседание Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области под руководством Главы района П. П. Шахнова по проблемным вопросам жителей п. Фролово.

В совещании приняли участие председатель Хиславичского районного Совета депутатов С. Н. Костюкова, заместитель Главы муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области Ю. В. Епифанов, заместитель Главы муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области по социальным вопросам О. А. Максименкова, начальник отдела по городу И. Ю. Фигурова, начальник МУП "Жилкомсервис" Н. Н. Гаврилов.

Представители районной власти, коммунальных служб из первых уст услышали проблемы, которые на данный момент волнуют жителей этого населенного пункта. Было обозначено три основных вопроса, требующих решения. Один из них - снабжение поселка питьевой водой, качество которой желает лучшего. Водопроводная система Фролова требует серьезного ремонта. Жители жаловались на плохую работу водоразборных колонок, просили помочь очистить колодцы.

В осеннюю распутицу опять остро встали проблемы с проходимостью улиц поселка, уже давно требующих надлежащего ремонта, в идеале, конечно же, асфальтирования, или хотя бы отсыпки. Также поступили жалобы на отсутствие уличного освещения в темное время суток. Шел на заседании разговор о продолжении газификации жилого сектора поселка, отдельные жители поселка прошли помощи с подводкой газопровода к их домам.

Поддержку в решении отдельных вопросов руководство обещало в ближайшее время, но основные задачи взяты на заметку. Встреча с фроловцами поможет местной администрации более детально подойти к планированию бюджета на 2018 и последующие годы, чтобы иметь возможность работать над решением проблем этого населенного пункта.

На контроле Общественного совета

10 ноября 2017 года в кабинете Главы муниципального образования состоялось очередное заседание Общественного совета муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области под руководством Председателя Общественного совета С. И. Малащенко.

В заседании приняли участие Глава района П. П. Шахнов, Председатель Хиславичского районного Совета депутатов С. Н. Костюкова, заместитель Главы муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области по социальным вопросам, начальник отдела образования и молодежной политики О. А. Максименкова, управляющий делами

Т. В. Ущеко.

Собравшиеся утвердили Кодекс этики членов Общественного совета муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области, Положение об удостоверении члена Общественного совета муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области, перечень комиссий и их составов Общественного совета муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области.

На заседании шел разговор об организации работы по созданию и развитию территориального общественного самоуправления на территории город-

Погода	
ПН. 27 ноября	- ночь +1°, день +3°,
ВТ. 28 ноября	- ночь -2°, день +1°,
СР. 29 ноября	- ночь -3°, день 0°,
ЧТ. 30 ноября	- ночь -1°, день +2°,
ПТ. 1 декабря	- ночь +1°, день +3°,
СБ. 2 декабря	- ночь +1°, день +1°,
ВС. 3 декабря	- ночь 0°, день +1°,

Круглый стол

О перспективах молодежного предпринимательства



В рамках Всемирной недели предпринимательства, которая проходит в ноябре, на базе МБОУ "Хиславичская СШ" прошел круглый стол на тему "Развитие молодежного предпринимательства". Его участниками стали ученики 10-11 классов.

К старшеклассникам в гости пришли представитель Аппарата уполномоченного по защите прав предпринимателей в Смоленской области - ведущий специалист Сергей Сергеевич Ковалев, заместитель Главы муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области по социальным вопросам, начальник отдела образования и молодежной политики Ольга Алексеевна Максименкова, начальник отдела по экономике и комплексному развитию Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области Ольга Владимировна Куцабина.

Разговор на встрече шел о ближайшем будущем наших выпускников. Конечно, сегодня они всецело поглощены подготовкой к школьной итоговой аттестации, определив для сдачи те школьные предметы, которые понадобятся для будущего выбора профессии. И, конечно же, их волнует вопрос кем быть.

В рамках темы выбора профессии за круглым столом был поднят вопрос о возможностях современной молодежи реализовать свои способности в предпринимательстве.

Во всем мире больше всего

от безработицы страдают моло-

дые люди. Начинать трудовой путь во все времена было несложно. Сегодня же наша активная, уверенная, владеющая современным мышлением и технологиями, молодежь готова предложить российскому обществу свои бизнес-планы. По данным опросов, проводимых социологами, в возрастной категории 18-30 лет хотят начать свой бизнес от 30 до 40% молодых людей.

В малом предпринимательстве кроются большие резервы, которые можно широко поставить на службу народному хозяйству России. Именно поэтому сегодня развитие малого бизнеса широко поддерживается на государственном уровне.

Представитель Аппарата уполномоченного по защите прав предпринимателей в Смоленской области - ведущий специалист Сергей Сергеевич Ковалев рассказал ребятам о том, какие перспективы открываются в плане поддержки малого предпринимательства в Смоленской области. Он раскрыл схемы взаимодействия предпринимателей и органов власти, рассказал о работе областного фонда поддержки малого бизнеса, о корпорации МСП, остановившейся на льготах, которые призваны помочь встать на ноги малым предприятиям, раскрыл возможности индустриальных парков, начавших свою деятельность на Смоленщине. Ребята в свою очередь интересовались какими профессиями сегодня востребованы в сфере предпринимательской дея-

тельности, с чего нужно начинать, если решишь открыть собственное дело.

Заместитель Главы муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области по социальным вопросам, начальник отдела образования и молодежной политики О. А. Максименкова в беседе, зная ребят лично, постаралась на примерах показать, что у них есть задатки для развития личного дела.

Начальник отдела по экономике и комплексному развитию Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области О. В. Куцабина напомнила, что лишь совершенолетние граждане имеют возможность выступать организаторами собственного дела, посоветовала получить профессиональные знания в той сфере, куда в дальнейшем захотят приложить ум и руки наши выпускники.

Молодежь является наиболее активной и энергичной частью общества. Именно она отвечает на вызовы своего времени и способна справиться с ними. Еще крепко не вставшее на ноги в нашей стране малое и среднее предпринимательство требует притока молодых сил. Это и постарались донести будущим выпускникам специалисты, принявшие участие в этой встрече, подтвердив, что бизнесу, который создают молодые предприниматели, придается особое значение в развитии российской экономики.

Светлана ДЕНИСЕНКОВА

ского и сельских поселений Хиславичского района Смоленской области, о резолюции Съезда территориального общественного самоуправления от 10 октября 2017 года по этому вопросу. Также обсуждались результаты проведения круглого стола по теме: "Актуальные вопросы обеспечения управляющими организациями прав жильцов многоквартирных домов при оплате коммунальных услуг" проведенного уполномоченным по правам человека в Смоленской области совместно с Центром общественного контроля в Сфере ЖКХ Смоленской области, Администрацией Смоленской области, Смоленской областной Думой. Члены общественного Совета отметили важность поднятой темы.

**По материалам пресс-службы
Администрации МО "Хиславичский район"**

26 ноября - День матери

Дорогие смолянки!

Примите самые искренние поздравления со светлым и теплым праздником - Днем матери!

Высшая ценность для каждого человека - это жизнь. Именно мамы дарят её нам, с самого рождения защищают своими ласковыми руками, помогают делать первые шаги и не сбиться с жизненного пути.

Поддержка материнства и детства, укрепление семейных ценностей, авторитета родителей, формирование у молодежи уважительного отношения к женщине являются приоритетами в работе органов власти Смоленской области, уделяющих особое внимание выполнению социальных программ. Не случайно с каждым годом в нашем регионе растет рождаемость, увеличивается количество многодетных семей.

От всей души благодарю вас за заботу и неустанный материнский труд. Пусть в ваших сердцах никогда не иссякает любовь, и самые добрые слова звучат в ваш адрес каждый день!

Низкий поклон всем матерям Смоленщины, крепкого здоровья и долгих счастливых лет жизни на радость детей, внуков и правнуоков!

A. В. Островский, Губернатор Смоленской области

* * *

Дорогие женщины-матери!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите сердечные поздравления с самым светлым и трогательным праздником для каждого человека - Днем Матери!

Образ матери по праву является символом любви, тепла и доброты. Мама - первый и главный наставник, мудрый советчик и самый преданный друг. Материнская вера помогает нам выбрать правильный жизненный путь и вдохновляет на серьезные свершения.

Быть матерью - это большая ответственность. Много душевных и физических сил требуется вам для воспитания детей, но вместе с тем вы успешно

справляетесь с материнскими обязанностями и достигаете профессиональных успехов.

Спасибо вам, дорогие хранительницы домашнего очага, за ваш неустанный труд, безграничное терпение, заботу и нежность! Особые слова благодарности выражают мамам, воспитывающим приемных и опекаемых детей. Пусть в ваших семьях всегда царят радость и взаимопонимание. Желаю счастья, здоровья и благополучия!

И. В. Ляхов, Председатель Смоленской областной Думы

* * *

Уважаемые женщины Хиславичского района! Дорогие мамы!

С особым чувством нежности и любви поздравляем вас с Днем матери!

День матери - один из самых теплых праздников, посвящённый самим близким и дорогим сердцу людям - нашим мамам. Великая и святая материнская любовь с колыбели согревает и оберегает нас, помогает преодолевать жизненные невзгоды, надеяться, верить в успех. И не важно, сколько нам лет - мамино доброе слово, её ласковый взгляд, мудрый совет нужны и ребенку, и взрослому.

День матери - не просто дань глубокого уважения и любви к вам, но и признание важности вашей роли в обществе. Вы являетесь активными жителями нашего района, успешно сочетаете материнские обязанности с участием в трудиной, общественной и политической жизни.

В этот праздничный день особые слова поздравления и благодарности многодетным мамам и приемным матерям, согревшим своей любовью детей-сирот.

Земной поклон вам, женщины, матери - хранительницы домашнего очага за ваш важный и кропотливый труд, душевную щедрость и стойкость! Пусть ваши дети растут талантливыми и любящими, пусть вас всегда окружает их забота и внимание! Здоровья, благоденствия и счастья вам и вашим семьям!

П. П. Шахнов, Глава муниципального образования

"Хиславичский район" Смоленской области

С. Н. Костюкова, председатель Хиславичского районного Совета депутатов

Свет материнской любви в её глазах

С раннего детства ребенок должен чувствовать тепло и заботу, любовь и поддержку, трепетное к себе отношение, которое может дать только самый близкий и родной человек. А кто может быть, ближе, чем мама! Сколько тепла, света и добра излучает это слово. Чтобы не случилось, куда бы ни забросила нас жизнь, и не важно, сколько нам лет, мы всегда знаем, что мама всегда поймет, выслушает и поддержит в любой ситуации. Она единственная, кому можно доверить свои самые сокровенные тайны, мечты, планы и надежды.

Дети - это счастье. В семье Трофименковых, которая родилась двадцать лет назад, счастья в несколько раз больше, чем во многих других семьях. Татьяне Витальевне и ее супругу Игорю Ивановичу посчастливилось стать родителями трех прекрасных дочерей. Живя душа в душу, супруги дарят тепло и нежность не только друг другу, но и своим дочерям.

По правде говоря, супруги Трофименковы не думали, что станут многодетными родителями. Уже имея лапочку-дочку Лену, супруги мечтали о сыночке. И хотя в их роду были случаи, когда рождались близнецы, появление на свет девчонок-двойняшек стало неожиданностью, хотя и по-настоящему приятной.

Сегодня их дети по-своему индивидуальны. Старшая дочь Елена уже взрослая и самостоятельная молодая девушка. Сейчас она учится в г. Смоленске на третьем курсе Академии профессионального образования по специальности полиграфист. Так как она по натуре довольно активный и целеустремленный человек, соурсники выбрали ее старостой группы. Там Елена, как и когда-то в своей родной школе, активно участвует во всех творческих мероприятиях.

Двойняшки Наташа и Настя учатся в 9 классе. Наташа любит помогать маме на кухне, где с удовольствием практикуется в умении выпекать всякие сладости и вкусности. Настя же, наоборот, больше всего любит делать своими руками интересные поделки, помогает она и папе Игорю Ивановичу. Вместе с отцом они придумывают и воплощают в жизнь интересные идеи по благоустройству своего приусадебного участка. Хотя эти девчонки разные по характеру и у каждой свои уже сложившиеся предпочтения и вкусы, но в случае чего, они будут стоять друг за друга горой.

Растить и воспитывать троих детей довольно не простое дело. Многодетная семья, как говорится, кует счастье своими руками. В повседневной жизни они привыкли рассчитывать на собственные силы



и не ждут помощи от кого-либо. Хотя девчонки и не доставляли в детстве маме особых хлопот, но, конечно же, не обходилось без тревог, бессонных ночей во время болезней, слез и разбитых коленок. Но, в любом случае, молодые родители всегда могли рассчитывать на помощь любящих бабушек и дедушек.

В большой и дружной семье Трофименковых никогда не скучно. Дочери Татьяны Витальевны всегда придумывают как весело, а главное, с пользой провести время. Обычный будничный день они превращают в настоящий праздник. Даже помочь маме и папе по дому и по хозяйству Лене, Наташе и Насте не в тягость, ведь работу они делают дружно и сообща.

Татьяна всегда и во всем поддерживает дочерей, делит с ними их заботы и радости, помогает развивать творческие способности. Для девочек мама является не только примером для подражания, но и самым верным и преданным другом. Она всегда рядом с ними, и дочери всегда знают, что в трудную минуту могут рассчитывать на ее поддержку. Их дружная семья, собираясь вместе, с удовольствием посещает различные творческие мероприя-

тия, любят они выбираться в лес, собирать грибы и ягоды.

Татьяна Витальевна ни разу не пожалела, что их семья стала многодетной. Девчонки ведь такие замечательные, и мама любит их такими, какие они есть, со всеми их достоинствами и недостатками.

Сегодня многие говорят, что в наше время быть мамой трудно, но на это Т. В. Трофименкова отвечает просто, что не стоит обманывать себя, ведь и завтра растить детей будет не просто. И если думать об этих трудностях, то можно лишить себя самого главного - любви этих нежных маленьких созданий. Ведь какое это счастье быть матерью, держать на руках маленькое чудо, слышать детский лепет и первый смех, наблюдать за первыми пусть неуверенными, но самостоятельными шагами, наблюдать за взрослением, помогать подниматься по неизведанным жизненным ступенькам.

Для Лены и двойняшек Наташи и Насти их мама - лучик солнца, которая греет их своим теплом, оберегает, поддерживает, заботится, направляет в правильное русло. И только в маминых глазах можно увидеть любовь и гордость за своих детей.

Елена СТАРОВОЙТОВА

Государство продолжит поддержку семей с детьми

Президент России Владимир Путин пообещал, что государство продолжит поддержку семей с детьми, для чего разрабатываются новые меры.

"Мы сейчас собираем все, что касается поддержки материнства и детства, выделяем в отдельный раздел, это будет отдельная про-

грамма", - сказал глава государства, отвечая на вопросы рабочих Челябинского компрессорного завода.

"У нас, к сожалению, начиная с военных лет, шло сокращение рождаемости, в 1943-1944 годах - на миллион лишенных человек, в 1990-х годах примерно такое же падение рождаемости, такой удар был по демогра-

рафии", - отметил Путин. По его словам, "этот спад повторяется каждые 25 лет". "Сейчас мы входим в период, когда военный спад и спад 1990-х годов соединились, поэтому государство обязано думать на тему о том, как поддержать демографический процесс", - подчеркнул Президент.

По его оценке, в предыдущие годы "неожиданно для всех очень хорошие темпы рождаемости набрали".

Президент пообещал в ближайшее время подробно сказать о том, что государство намерено предпринять дополнительно для улучшения демографической ситуации.

По материалам ТАСС

Главный финансовый документ региона принят в первом чтении

На очередном заседании Смоленской областной Думы в первом чтении принят бюджет региона на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов. Проект соответствующего закона внес Губернатор Алексей Островский.

С докладом выступил вице-губернатор Василий Анохин, который представил основные параметры областного бюджета и рассказал о ключевых макроэкономических показателях регионального развития. В частности, отмечалось, что формирование бюджета во многом основано на прогнозах положительной динамики индекса промышленного производства в области, роста в перерабатывающей промышленности и розничной торговле. При этом, Василий Анохин проинформировал парламентарии о прогнозируемом росте валового регионального продукта, подчеркнув увеличение в нем доли сельского хозяйства до 6,7%: "Данный показатель - результат системной работы, которую проводит Администрация Смоленской области под руководством Губернатора Алексея Владимировича Островского в части увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции".

Планируется, что основной финансовый документ будет профицитным - на 2018 год предусматриваются доходы областного бюджета в сумме 37,6 млрд. руб., расходы - 37,5 млрд. руб. Основной вклад в доходную часть вносят налоговые поступления, которые, как следует из доклада, будут расти положительными темпами по 2-4% в среднем ежегодно. Среди ключевых видов налоговых доходов следует отметить налог на прибыль организаций, налог на доходы физических лиц, налог на имущество организаций и налог, взимаемый с применением упрощенной системы налогообложения. Все указанные доходные источники имеют положительные темпы роста. Особое внимание обращалось на значительный рост объема налога, взимаемого с применением упрощенной системы налогообложения, - данный показатель свидетельствует о повышении экономической активности субъектов малого и среднего предпринимательства.

Несмотря на крайне непростую экономическую ситуацию, региональный бюджет в следующем году по-прежнему сохраняет свою социальную направленность. Более 62% или свыше 23 млрд. руб. расходов приходится на отрасли социальной сферы.

"Так же, как и в предыдущие годы, мы сохраняем и по части статей увеличиваем расходы на развитие социальной сферы. В числе пяти приоритетных направлений Администрации области определены образование и здравоохранение, социальная поддержка граждан, развитие культуры и туризма, а также сельское хозяйство", - сообщил вице-губернатор, добавив, что при формировании бюджета были



сохранены все меры социальной поддержки граждан, проживающих на территории Смоленской области. На реализацию 116 социальных обязательств, с учетом увеличения количества получателей льгот, планируется направить 6,2 млрд. руб.

Какой бы напряженной не была финансово-экономическая ситуация, зарплата работников бюджетной сферы - педагогов школ, детских садов, учреждений дополнительного образования и культуры, социальных и медицинских работников будет повышаться в соответствии с майскими Указами Президента. Также со следующего года планируется проиндексировать на 4% зарплаты тем бюджетникам, на которых не распространяется действие майских Указов. Кроме того, в планах - увеличить размер оплаты труда работников, получающих в настоящее время зарплату на уровне МРОТ, то есть 7 800 рублей. Уже в следующем году эта цифра должна увеличиться до 9 489 руб. На данные цели в областном бюджете в следующем году дополнительно предусмотрено свыше 1,1 млрд. руб.

К позитивной тенденции следует отнести и увеличение объема средств дорожного фонда. Основной вклад в положительную динамику этого направления обеспечивает транспортный налог, а также взимание акцизов на нефтепродукты.

В сфере межбюджетных отношений вырастет число стимулирующих трансфертов местным бюджетам. Объем новой дотации составит 15 млн рублей, которые по итогам 2018 г будут распределены среди пяти муниципальных образований, показавших лучшие показатели в развитии экономического и инвестиционного потенциала, доходной базы муниципалитета. При оценке проведенной работы, в частности, учитываются увеличение объема налоговых и неналоговых доходов, рост числа малых и средних предприятий, а также рост объемов

производства сельскохозяйственной продукции.

Отдельно вице-губернатор Василий Анохин остановился на мероприятиях, направленных на дальнейшее сокращение размера государственного долга Смоленской области: "К концу 2017 г размер госдолга будет равен объему собственных доходов региона, в последующие годы мы продолжим работу по его сокращению. Реализация необходимых мероприятий будет проводиться строго в соответствии с поручениями Губернатора Алексея Владимировича Островского и программы реструктуризации оплаты бюджетных кредитов, объявленной Президентом Владимиром Владимировичем Путиным".

Комментируя выступление своего заместителя, Губернатор Алексей Островский отметил: "За этот год мы совершили значительный рывок и понизили государственный долг с 113% до 100%. В следующем году будет 98%. Потом - 95%. К 2020 году мы выйдем на 86% долга от собственных доходов.

Вместе с вами, уважаемые коллеги, на протяжении пяти с половиной лет работы нашей Администрации мы системно решаем социальные вопросы - платим заработную плату бюджетникам, строго соблюдая майские Указы Президента, обеспечиваем все социальные льготы, которые были даны региональными властями до нас и которые дали мы. Эта работа будет продолжена и в дальнейшем".

Представляя заключение региональной Контрольно-счетной палаты, ее председатель Алексей Циганков заявил, что считает основные параметры бюджета возможными к исполнению и не видит причин не рекомендовать Смоленской областной Думе принять его в первом чтении.

Давая оценку проекта бюджета, председатель Смоленского областного объединения

организаций профсоюзов, депутат Смоленской областной Думы Евгений Максименко заметил: "Очень важно, что социальная направленность сохраняется. Если в прошлом году мы стояли перед выбором - сохранить какие-то льготы, либо провести индексацию, то сегодня у нас стоит вопрос однозначно - мы сохраняем те льготы, которые у нас были запланированы. Администрация региона берет на себя обязательства в последующем эти льготы сохранить и преумножить. Это очень важный для нас момент. Второе. Исполнение майских Указов Президента. Мы знаем, что это очень непростой блок вопросов. На протяжении 2017 г не единожды на заседаниях трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений мы рассматривали этот вопрос. И каждый раз Комиссия - и наша сторона, и работодатели отмечали, что исполнение Указов Президента на территории Смоленской области идет в полном объеме. Это тоже значимый момент, к которому сегодня мы, наверное, привыкли и не обращаем внимания. Но это достигается большими усилиями Администрации Смоленской области".

В ходе обсуждения проекта бюджета выступил руководитель фракции КПРФ Валерий Кузнецов: "Проект бюджета мы досконально обсудили на всех Комитетах, а также на публичных слушаниях при солидном присутствии представителей, как гражданского общества, так и организаций. У депутатов всех фракций была возможность задать интересующие вопросы. У наших товарищих их также было немало, в том числе, и небудных.

Нам, в частности, импонировало то, что докладчики - заместитель Губернатора Анохин Василий Николаевич и начальник Департамента бюджета и финансов Савина Инна Анатольевна - дали честные, исчерпывающие ответы".

и местный бюджеты.

Депутаты приняли областной закон о налоговых льготах, предоставляемых управляющим компаниям индустриальных парков и резидентам индустриальных парков, на территории Смоленской области. Крупные инвесторы, заключившие инвестиционные контракты на территории региона, будут освобождены от уплаты налога на имущество организаций и транспортного налога, а также для них установлена пониженная ставка налога на прибыль организаций в размере 13,5 процента.

Еще одним пунктом повестки дня пленарного заседания стало установление налоговой ставки в отношении движимого имущества, принятого с 1 января 2013 года на учет организациями в качестве основных средств, в размере 1,1 процента. Данная мера позволит получить дополнительные доходы областного бюджета по налогу на имущество организаций в 2018 году в размере 198,0 млн. рублей.

Всего на прошедшем заседании депутаты регионального парламента приняли 19 областных законов, 2 законопроекта рассмотрели в первом чтении, одобрили 14 проектов федеральных законов и 2 законодательные инициативы, предложенные органами государственной власти иных субъектов РФ.

Пресс-служба Смоленской областной Думы

Комментируя позицию фракции КПРФ при голосовании, Валерий Кузнецов подчеркнул: "Голосовать против было бы нелогично по той причине, что Администрация на этот раз, на наш взгляд, сделала все возможное, исходя из имеющихся ресурсов. Фракция КПРФ воздержится, но готова активно участвовать в реализации планов и задач, которые стоят перед законодательной и исполнительной властями региона".

В свою очередь, руководитель фракции ЛДПР Сергей Леонов заявил: "В целом, бюджет полностью соответствует той ситуации, которая складывается на данный момент в Российской Федерации, и требованиям Министерства финансов. В условиях санкций, снижения экономического роста, снижения платежеспособности населения нет другого выхода, кроме как сохранить имеющиеся социальные льготы и направлять средства на поддержку социально незащищенных групп населения. А это как раз и есть социальная поддержка смолян, на которую у нас в бюджете заложено порядка 6 миллиардов рублей из 37 возможных, то есть мы огромные деньги тратим на эти цели. В целом, фракция ЛДПР поддерживает проект областного закона о бюджете, мы будем голосовать "за" в первом чтении".

Руководитель фракции "Единой России" в областной Думе Николай Дементьев озвучил позицию партии: "Мы видим, что основные параметры областного бюджета сформированы с учетом важнейших принципиальных позиций. Это формирование бездефицитного областного бюджета с целью снижения долговой нагрузки на областной бюджет, соразмерность расходов областного бюджета с поступающими доходами, безусловное выполнение действующих расходных обязательств, недопущение принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных доходными источниками, концентрация расходов на приоритетных направлениях развития экономики региона и адресное решение социальных проблем, реализация Указов Президента РФ по повышению уровня заработной платы работников бюджетной сферы, индексация заработной платы работников бюджетного сектора экономики, на которых не распространяются Указы Президента РФ".

Фракция партии "Единая Россия" в областной Думе, разделяя с Администрацией и Губернатором ответственность за социально-экономическое положение региона, поддерживает законопроект об областном бюджете на 2018-й и на плановый период до 2020 года, и будет голосовать за него".

Таким образом, по итогам обсуждения 33 депутата проголосовали за принятие бюджета в первом чтении, 6 - воздержались, 1 - против.

Игорь Алиев

Об итогах 45-го заседания Думы

На очередном заседании Смоленской областной Думы, прошедшем под председательством Игоря Ляхова, парламентарии приняли ряд базовых областных законов и внесли изменения в уже действующее областное законодательство, направленные как на приведение областных нормативных актов в соответствие с действующим федеральным законодательством, так и на совершенствование норм областного права.

Были внесены изменения в статью 26 областного закона "О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Смоленской области". В целях повышения эффективности управления имуществом, находящимся в государственной собственности Смоленской области, базовый областной закон дополнен положением, предусматривающим возможность предоставления объектов государственной собственности Смоленской области в безвозмездное пользование организациям, осуществляющим образовательную деятельность.

В рамках заседания депутаты увеличили налоговые ставки по транспортному налогу для легковых автомобилей с мощностью двигателя: выше 200 л.с. до 250 л.с. включи-

тельно и свыше 250 л.с. Принятый закон позволяет увеличить доходы дорожного фонда Смоленской области, которые составят 40,6 млн. рублей.

Парламентарии внесли изменения в областной закон о введении в действие патентной системы налогообложения и применении ее индивидуальными предпринимателями на территории Смоленской области, направленные на увеличение стоимости патента на 4 процента.

В ходе заседания было решено в целях стимулирования городских округов Смоленской области, городских и сельских поселений Смоленской области - победителей регионального этапа Всероссийского конкурса "Лучшая муниципальная практика" предоставлять их бюджетам иные межбюджетные трансферты из областного бюджета.

Также иные межбюджетные трансферты из областного бюджета будут предоставлены бюджетам муниципальных районов Смоленской области и бюджету муниципального образования "город Десногорск", если соответствующее муниципальное образование обеспечило достижение наилучших результатов в развитии налогового потенциала и увеличении поступлений доходов в област-

График приёма граждан
в Местной общественной приемной Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ"
в Хиславичском районе Смоленской области и дополнительных площадках,
организованных для приёма граждан с 27 ноября по Здекабря 2017 года

№ п/п	Адрес приема	Время приема	ФИО	Должность
1	п. Хиславичи ул. Красная площадь, д.8 (общ. приемная)	27.11.2017 12:00-13:00	Костюкова Светлана Николаевна Маханек Олег Борисович	Председатель Хиславичского районного Совета депутатов Депутат Совета депутатов Хиславичского городского поселения
2	Администрация Городищенского сельского поселения д. Городище	27.11.2017 13:00-14:00	Степанов Алексей Николаевич Маганков Владимир Борисович	Депутат Смоленской областной Думы Глава МО Городищенского сельского поселения
3	Администрация Иозефовского сельского поселения д. Иозефовка	27.11.2017 13:00-14:00	Федосов Сергей Петрович Щерба Наталья Анатольевна	Глава МО Иозефовского сельского поселения Депутат Хиславичского районного Совета депутатов
4	Администрация Сойинского сельского поселения д. Сойино	27.11.2017 13:00-14:00	Прудникова Светлана Федоровна Лизунова Надежда Ивановна	Депутат Совета депутатов Сойинского сельского поселения Депутат Хиславичского районного Совета депутатов
5	п. Хиславичи, ул. Красная площадь, д.8 (общ. приемная)	28.11.2017 12:00-13:00	Роганева Наталья Викторовна	Депутат Совета депутатов Хиславичского городского поселения
6	Администрация Михинского сельского поселения д. Михинно	28.11.2017 13:00-14:00	Гальский Валерий Васильевич Борзов Михаил Иванович	Глава МО Михинского сельского поселения Депутат Совета депутатов Михинского сельского поселения
7	Администрация Печерского сельского поселения д. Печерская Буда	28.11.2017 13:00-14:00	Шорников Владимир Иванович Гущина Людмила Михайловна	Депутат Хиславичского районного Совета депутатов Депутат Совета депутатов Печерского сельского поселения
8	СДК д. Упино	28.11.2017 12:00-13:00	Шевелева Елена Леонидовна Чернухова Елена Александровна	Депутат Хиславичского районного Совета депутатов Депутат Совета депутатов Упинского сельского поселения
9	п. Хиславичи, ул. Красная площадь, д.8 (общ. приемная)	29.11.2017 12:00-13:00	Костюкова Светлана Николаевна Шестакова Ирина Александровна	Председатель Хиславичского районного Совета депутатов Депутат Хиславичского районного Совета депутатов
10	Администрация Кожуховичского сельского поселения д. Брагинская	29.11.2017 13:00-14:00	Миренков Петр Иванович Миньков Василий Николаевич	Глава МО Кожуховичского сельского поселения Депутат Хиславичского районного Совета депутатов
11	Администрация Владимирского сельского поселения д. Владимировка	29.11.2017 13:00-14:00	Шевадин Сергей Викторович Лизунова Надежда Ивановна	Глава МО Владимирского сельского поселения Депутат Хиславичского районного Совета депутатов
12	Администрация Череповского сельского поселения д. Черепово	29.11.2017 13:00-14:00	Гореликова Галина Алексеевна	Глава МО Череповского сельского поселения
13	п. Хиславичи ул. Красная площадь, д. 8 (общ. приемная)	30.11.2017 11:00-12:00	Хорошко Николай Николаевич Калугин Александр Владимирович	Депутат Хиславичского районного Совета депутатов Депутат Смоленской областной Думы
14	Администрация Корзовского сельского поселения д. Корзово	30.11.2017 13:00-14:00	Цыбуров Владимир Николаевич Цыбурова Людмила Ивановна	Глава МО Корзовского сельского поселения Депутат Совета депутатов Корзовского сельского поселения
15	Администрация Колесниковского сельского поселения д. Б. Хутора	30.11.2017 13:00-14:00	Костюкова Светлана Николаевна	Председатель Хиславичского районного Совета депутатов
16	п. Хиславичи, ул. Советская, д.30 (Хиславичский МФЦ-филиал СОГБУ МФЦ)	30.11.2017 11:00-12:00	Дюльгер Светлана Викторовна Лизунова Надежда Ивановна	Глава МО Колесниковского сельского поселения Депутат Хиславичского районного Совета депутатов
17	п. Хиславичи, ул. Красная площадь, д.8 (общ. приемная)	01.12.2017 11:00-12:00	Шахнов Петр Петрович	Глава МО «Хиславичский район» Смоленской области
18	п. Хиславичи, ул. Советская, д.97 (Хиславичская ЦРБ)	01.12.2017 11:00-12:00	Шевелева Елена Леонидовна	Депутат Хиславичского районного Совета депутатов
19	п. Хиславичи, ул. Зверева, д.4 (Хиславичское лесничество филиал ОПКУ "Смолупрлес")	01.12.2017 11:00-12:00	Федосова Людмила Николаевна Злагарев Михаил Иванович	Депутат Хиславичского районного Совета депутатов
20	п. Хиславичи, ул. Пролетарская, д.5 (СОГБУ «Хиславичский КЦСОН»)	01.12.2017 11:00-12:00	Лобачков Владимир Алексеевич	Депутат Хиславичского районного Совета депутатов

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Отдел по экономике и комплексному развитию Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области, именуемый в дальнейшем "Организатор", сообщает о проведении торгов в виде аукциона, открытого по составу участников и форме предложения о цене, на право заключения договора аренды земельного участка категории земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 67:22:0030102:332, общей площадью 40000 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Хиславичский район, Городищенское сельское поселение, 600 м. восточнее д. Будки, с разрешенным использованием - выращивание зерновых и иных сельскохозяйственных культур - осуществление хозяйственной деятельности на сельскохозяйственных угодьях, связанной с производством зерновых, бобовых, кормовых, технических, масличных, эфиромасличных, и иных сельскохозяйственных культур.

Основание проведения аукциона - распоряжение Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области от 08.11.2017 г. № 0849-р.

В соответствии с видом разрешенного использования земельного участка, технические условия подключения (технологического присоединения) к сетям газоснабжения, водоснабжения и канализации, электроснабжения не определены.

Начальная цена предмета аукциона - размер ежегодной арендной платы, определенный в соответствии с п. 14 ст. 39.11 Земельного Кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ (ред. от 29.07.2017) (с изм. и доп., вступ. в силу с 11.08.2017) в размере 1,5% от кадастровой стоимости земельного участка составляет 1014 рублей 00 копеек (одна тысяча четырнадцать рублей 00 копеек).

Сумма задатка - 20 % от начальной цены предмета аукциона, что составляет 202 рубля 80 копеек (двести два рубля 80 копеек).

Шаг аукциона (величина повышения) - 3% от начальной цены предмета аукциона, что составляет 30 рублей 42 копейки (тридцать рублей 42 копейки).

Срок аренды земельного участка - 49 (сорок девять) календарных лет (п.п. 11 п.8 ст. 39.8 Земельного Кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 №136-ФЗ)

Аукцион состоится 25 декабря 2017 года в 10.00 часов по московскому времени по адресу:
Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Отдел по экономике и комплексному развитию.

Уполномоченный орган вправе отказаться от проведения аукциона, в случае выявления обстоятельств, предусмотренных пунктом 8 статьи 39.11 Земельного кодекса Российской Федерации. Извещение об отказе в проведении аукциона размещается на официальном сайте организатором аукциона в течение трех дней со дня принятия данного решения. Организатор аукциона в течение трех дней со дня принятия решения об отказе в проведении аукциона обязан известить участников аукциона об отказе в проведении аукциона и возвратить его участникам внесенные задатки.

Для участия в аукционе необходимо направить в адрес Организатора заявку (согласно прилагаемой форме) на участие в торгах с указанием реквизитов счета для возврата задатка и с приложением к ней следующих документов:

1) копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);

2) надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;

3) документы, подтверждающие внесение задатка.

Организатор аукциона в отношении заявителей - юридических лиц и индивидуальных предпринимателей запрашивает сведения, подтверждающие факт внесения сведений о заявителе в единый государственный реестр юридических лиц (для юридических лиц) или единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей (для индивидуальных предпринимателей), в федеральном органе исполнительной власти, осуществляющем государственную регистрацию юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств.

Заявки с прилагаемыми к ним документами принимаются Организатором аукциона с момента опубликования настоящего извещения по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Отдел по экономике и комплексному развитию по рабочим дням с 9.00 до 18.00 часов, (пятница с 9.00 до 17.00 часов) по московскому времени, перерывы на обед с 13.00 до 14.00 часов. **Дата начала приема заявок и прилагающихся к ним документов для участия в аукционе - 24 ноября 2017 года в 10.00 по московскому времени. Последний срок приема заявок 19 декабря 2017 года в 17 часов 00 минут по московскому времени.**

Осмотр земельного участка с 24 ноября 2017 года по 19 декабря 2017 года, понедельник-пятница с 11.00 до 13.00 часов.

К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, подавшие на участие в торгах заявку установленной формы не позднее указанного срока и предоставившие Организатору торгов вышеуказанные документы, при условии поступления суммы задатка на указанный в

информационном сообщении счет. Поступление задатка на счет Организатора торгов подтверждается выпиской со счета Организатора торгов, представляемой на заседание аукционной комиссии.

Одно лицо имеет право подать только одну заявку на участие в аукционе. Заявка, поступившая по истечении срока ее приема, вместе с документами возвращается в день ее поступления заявителю.

Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:

1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или представление недостоверных сведений;

2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;

3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным Кодексом и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона, покупателем земельного участка или приобрести земельный участок в аренду;

4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиального исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом, в предусмотренном настоящей статьей реестре недобросовестных участников аукциона.

Заседание аукционной комиссии по определению участников торгов состоится 21 декабря 2017 года в 10 часов 00 минут по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Отдел по экономике и комплексному развитию. Решение аукционной комиссии оформляется соответствующим протоколом. Протокол рассмотрения заявок на участие в аукционе подписывается организатором аукциона не позднее, чем в течение одного дня со дня рассмотрения и размещается на официальном сайте не позднее, чем на следующий день после дня подписания протокола. Заявителям, признанным участниками аукциона, и заявителям, не допущенным к участию в аукционе, организатор аукциона направляет уведомления о принятых в отношении них решениях не позднее дня, следующего после дня подписания протокола. Заявителю, не допущенному к участию в аукционе, внесенный им задаток возвращается в течение трех рабочих дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе.

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наибольший размер ежегодной арендной платы за земельный участок. Протокол о результатах аукциона подписывается в день проведения аукциона и является основанием для заключения с победителем аукциона договора аренды земельного участка. Уполномоченный орган направляет победителю аукциона или единственному принявшему участие в аукционе его участнику три экземпляра подписанного проекта договора аренды земельного участка в десятидневный срок со дня составления протокола о результатах аукциона. При этом размер ежегодной арендной платы по договору аренды земельного участка определяется в размере, предложенном победителем аукциона, или в случае заключения указанного договора с единственным принявшим участие в аукционе его участником устанавливается в размере, равном начальной цене предмета аукциона. Не допускается заключение указанных договоров ранее чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте.

Задаток, внесенный лицом, признанным победителем аукциона, задаток, внесенный иным лицом, с которым договор аренды земельного участка заключается в соответствии с пунктом 13, 14 или 20 статьи 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации, засчитываются в счет арендной платы за него. Задатки, внесенные лицами, не заключившими в установленном настоящей статьей порядке договора аренды земельного участка вследствие уклонения от заключения указанных договоров, не возвращаются. Задатки, внесенные лицами, не ставшими победителями торгов, возвращаются в течение трех дней с момента подписания протокола о результатах торгов, установленном законодательством Российской Федерации.

Реквизиты для перечисления задатка: ИНН 671800463, КПП 671801001 УФК по Смоленской области (отдел по экономике и комплексному развитию) л/с 05633002630 р/с 40302810066143240001 в отделении Смоленск г. Смоленск, БИК 046614001, КБК 90200000000000000000, ОКТМО 66652000.

Ознакомиться с документами на земельный участок, выставленный на торги, с правилами проведения аукциона, формой договора аренды земельного участка, оформить заявку на участие в торгах можно в Отделе по экономике и комплексному развитию Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23.

С примерной формой заявки на участие в торгах и примерной формой договора аренды земельного участка можно ознакомиться на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области по адресу: <http://hislav.admin-smolensk.ru>, а также на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации: <http://torgi.gov.ru>.

**Глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области
П. П. Шахнов**

По долгу памяти

В Шумячах состоялось погребение неизвестных солдат

8 ноября в поселке Шумячи состоялось мероприятие по увековечиванию памяти трех



неизвестных солдат, обнаруженных в этом году поисковым отрядом "Звезда". Один из

солдат был поднят совместно с нашим поисковым отрядом "Хослав". Память павших солдат почтили жители поселка Шумячи, а также гости из других районов и городов области: поисковые отряды из Хиславич, Ершичей, Рославля, Глинки, Вязьмы и Смоленска.

Почетными гостями мероприятия стали представители администрации Шумячского района, директор Смоленского областного государственного казенного учреждения "Центр патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи" Долг Ирина Павловна Оленьчева, председатель Хиславичского районного Совета депутатов Светлана Николаевна Костюкова.

Торжественные мероприятия начались в Шумячском районном Доме культуры, где была проведена патриотическая акция "Встреча Памяти" в честь воинов, отдавших свою жизнь за наше благополучие. Затем в Свято-Ильинском храме прошло отпевание останков неизвестных солдат. После отпевания прошел траурный митинг с возложением венков у Вечного огня. По завершении торжественных мероприятий останки неизвестных солдат были с воинскими почестями погребены на Поле славы в деревне Понятовка у памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Настасья ЖАРСКАЯ

Спорт

Стартовал хоккейный сезон

26 октября в областном центре стартовал регулярный открытый чемпионат г. Смоленска по хоккею с шайбой среди любительских команд. Организаторами чемпионата являются администрация города Смоленска и Федерация хоккея Смоленской области.

Чемпионат города Смоленска по хоккею проводится ежегодно, начиная с 1955 года. В турнире принимают участие не только смоленские команды, но и сильнейшие команды из районных центров Смоленской области. В этом году за звание чемпиона будут бороться 7 команд: ХК Абитуриенты СГАФКСТ (г. Смоленск), ХК Динамо (г. Смоленск), ХК Кристалл (г. Смоленск), ХК Монолит (г. Смоленск), ХК Олакс (д. Катынь), ХК СГАФКСТ (г. Смоленск) и ХК Сож (пгт. Хиславичи).

Хиславичская команда "Сож" под руководством Александра Александровича Василькова участвует в Чемпионате города по хоккею с начала 2000-х годов. За это время хиславичане трижды становились обладателями первого места: в 2007, 2008 и 2011 годах.

В составе ХК "Сож", по сравнению с предыдущим сезоном, не произошло никаких существенных изменений. Хорошую игру по-прежнему демонстрируют опытные хоккеисты: Александр Васильков, Юрий Епифанов, Евгений Чижевский, Денис Максименков. Освоились и закрепились в составе команды



молодые игроки Артем Куриленков, Павел Козлов и Павел Кротов.

"Конкуренция среди участников чемпионата возрастает с каждым новым сезоном, - говорит главный специалист по спорту Хиславичского района Денис Максименков.

- Главное преимущество смоленских хоккейных клубов в том, что они могут тренироваться в любую погоду на закрытых ледовых аренах. У нас в Хиславичах тренировки проходят только при минусовой температуре, когда замерзает лед, ведь наша команда тренируется на открытой коробке. С другой стороны, для районного центра у нас очень неплохой уровень. Ведь далеко не в каждом поселке или небольшом городе вообще есть возможность играть в хоккей. В любом случае, это очень здо-

рово, что мы уже много лет подряд участвуем в одном турнире с сильнейшими командами Смоленска, в нашу команду приходят новые молодые игроки, а это значит, что хоккей в Хиславичах продолжает развиваться".

На первом этапе чемпионата команды играют между собой в два круга. На втором этапе болельщиков ожидает плей-офф. Финальные матчи турнира состоятся в апреле 2018 года. Таким образом, каждую неделю до апреля на ледовых аренах города Смоленска еженедельно будет проводиться по 3 игры чемпионата. Мы приглашаем болельщиков ХК "Сож" поддержать команду на трибунах, а нашим хоккеистам желаем удачи в предстоящих поединках.

Анастасия СТЕФАНОВА

ОГИБДД информирует

Профилактический рейд "Пристегни ремень!"

Несмотря на очевидную необходимость использования ремней безопасности и удерживающих средств (для юных пассажиров) во время поездки, многие водители и пассажиры сознательно игнорируют это устройство пассивной безопасности. По статистике ГИБДД это нарушение является самым распространенным, только за этот год выявлено 656 нарушений в ОГИБДД МО МВД России "Починковский".

Многие объясняют непристегнутый ремень собственной забывчивостью, некоторые ошибочно считают ремни безопасности бесполезным приспособлением. К сожалению, не все автомобилисты понимают, что пристегнутый ремень безопасности может спасти не только от неминуемых травм при аварии, но и сохранить жизнь водителю и пассажирам.

С целью обратить особое внимание водителей и пассажиров на обязательное использование ремней безопасности, Госавтоинспекция провела на территории обслуживания профилактический рейд "Пристегни ремень!". Во время мероприятия автоинспекторы проводили разъяснительные беседы о важности использования ремней безопасности и удерживающих устройств. Также специально для этого профилактического мероприятия были разработаны тематические памятки, которые вручались как пассажирам, так и водителям транспортных средств.

Госавтоинспекция обращается к участникам дорожного движения: "Ремень безопасности является надежным средством, способным удержать пассажира транспортного средства при внезапном торможении либо аварии.

Е. Зотова, инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России "Починковский"

Техобслуживание газового оборудования стало ежегодным

В российское законодательство внесены изменения, касающиеся обеспечения безопасности при эксплуатации бытового газового оборудования.

До недавнего времени периодичность технического обслуживания зависела от вида оборудования, срока его эксплуатации и требований производителя. Сейчас, в соответствии с изменениями (постановление Правительства РФ №1091 от 09.09.2017г.), внесенными в постановление Правительства РФ от 14.05.2013 г. №410 "О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутридомового газового оборудования", техническое обслуживание должно проводиться ежегодно. Также ежегодно необходимо проводить и техобслуживание внутридомовых газопроводов многоквартирных домов.

Уклонение от заключения договора о техобслуживании и ремонте газового оборудования, отказ в допуске представителя специализированной организации для выполнения работ по техобслуживанию или ремонту, а также уклонение от обязательной замены или диагностирования газового оборудования влечет наложение штрафа.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Лысевичем Виталием Викторовичем (ООО "ГЕО"); 214020, г. Смоленск, ул. Шевченко, д. 79, оф. 315; smol-geo@mail.ru; тел. 8(4812) 31-31-53; квалификационный аттестат № 67-11-0115.

В отношении земельных участков:

- с кадастровым номером 67:22:0200110:71, расположенного по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, пгт. Хиславичи, ул. Сергеенкова, д. 11, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка, номер кадастрового квартала 67:22:0200110;

Заказчиком кадастровых работ является Михеева Людмила Анатольевна, тел. - 8-910-726-98-86.

- с кадастровым номером 67:22:0200110:3Y1, расположенного по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, пгт. Хиславичи, ул. Советская, д. 6 выполняются кадастровые работы по образованию земельного участка из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, номер кадастрового квартала 67:22:0200110.

Заказчиком кадастровых работ является Сидоренкова Тамара Александровна, тел. - 8-908-285-97-58.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельных участков состоится по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, пгт. Хиславичи, ул. Советская, д. 23 (возле здания Районной Администрации) 25 декабря 2017 года в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Смоленск, ул. Шевченко, д. 79, оф. 315.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 24 ноября 2017 года по 25 декабря 2017 года, обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 24 ноября 2017 года по 25 декабря 2017 года по адресу: г. Смоленск, ул. Шевченко, д. 79, оф. 315.

Смежный земельный участок, с правообладателями которого требуется согласовать местоположение границы:

- 67:22:0200110:62 Смоленская область, Хиславичский район, пгт. Хиславичи, ул. Ленина, д. 1

- земельные участки, расположенные в кадастровом квартале 67:22:0200110 Смоленская область, Хиславичский район, пгт. Хиславичи, а также иными заинтересованными лицами, права которых могут быть затронуты при проведении кадастровых работ.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ "О кадастровой деятельности").

По волнам памяти

Как это было

Глава 2. НАЧАЛОСЬ

(Продолжение.
Начало в № 46 от 17 ноября)

Для меня революция началась с того, что мой учитель Яков Попок перестал ходить ко мне на уроки. Отец сказал, что Якову некогда, что он делает революцию. Царя уже сбросили - это я слышал, но петь громко запрещённые песни дома ещё нельзя было. "Обождите, - говорил отец, - казаки ещё засвистят нагайками и покажут вам "свободу". Однако дни проходили, казаков не слыхать было.

Однажды после обеда, услышав доносившийся с улицы шум, я выглянул в талое окошко и обомлел: по улице шли люди и громко, во весь голос, кричали и пели.

Я выскочил на улицу. Под ногами хлюпал талый снег. Воздух, нагретый до полудня ранним, весенным солнцем, был прозрачный и тёплый. Первый, кого я увидел, был мой учитель Яков Попок. Он и сын Герца Лейтеса, молодой парень в форменной студенческой фуражке, держали на двух палках красное полотнище, на котором было написано: "Да здравствует свобода и братство народов!". Людей вокруг знамени было немного, они пели какие-то незнакомые песни. Шествие двигалось мимо нашего дома по заводской улице на базарную площадь.

Потом, потом дня не хватало, чтобы видеть, запоминать и впитывать в себя всё, что так быстро свергалось и менялось. День промелькал, как мотылек, а ночь тянулась уныло и долго.

Главным событием было исчезновение пристава Яновского, который вот уж сколько времени не появлялся в обход богатых лавок и магазинов для сбора взяток, не появился он и в церкви на пасху.

Не менее важным событием было и то, что сапожник Вася Рябинков, большой грузный мужчина, добродушный и старый холостяк, изрядно подвыпивший, ходил по улицам местечка и во весь голос пел:

"Эх, ты, сукин сын Романов Николай,
Что ты сделал для России, отвечай!
Ты построил в России кабачки,
Чтобы пили наши дурни мужички".

Рябинков работал то у одного, то у другого хозяина в порядке найма. По слабости к горилке, долго на одном месте не засиживался. С парнями-демократами не ходил. Он говорил своим товарищам мастеровым: "Ваше дело - революция, моё - горилка". Он не боялся и не нарушал порядка. Такая его реакция на происходящие события порождала у многих уверенность, что власть царя не на шутку сброшена.

Однако, главное, почему отец нагнул голову к одному плечу и почесал за ухом у другого, приподнявшего плеча (что означало: "Если не делается, как хочется, пусть хочется, как делается"), было поведение афикейменов. Местечковые парни воевать не хотели. Чтобы царю не служить, молодые люди покидали родные места и уезжали в далёкую Америку. Но это возможно было более захватывающим и в мирное время, а как только началась первая мировая война, появились умелцы, которые применяли разные способы, чтобы довести призывающего до состояния непригодности к службе. Таким умелцем был Борэх - сын Михэла Израиеля, бедного сапожника, жившего около кузниц на большой Смоленской дороге к выезду.

Борэх умел делать раны на ногах, что давало освобождение на 6 месяцев, умел закладывать под веки "шпанские мушки". Комиссирующие врачи брезгливо отмахивались от красных опухших век, закрывающих глаза призывающего. Из присутствия (так назывался кабинет комиссии) с таким браком выскакивали с освобождением на три месяца. Самым верным средством освобождения от воинской повинности был брак, соответствующий статье "66". Кто имел грыжу, тот освобождался с белым билетом по статье "66". Борэх умел делать "66", это стоило дороже.

Не всегда Борэх попадал в то место тела, где расположено паховое кольцо, чтоб его прородить. Подвергающийся такой самовольной пытке иногда впадал в глубокий обморок от двухдневной голодовки, обязательно предшествующей моменту операции, и неудачного нахождения в неподожданном месте. Иные прибегали к самоистощению. Кушали мало, пили крепкий чай (как говорят сейчас - чефирли), и ночные напролёт не спали. В результате такого самоистязания, потеряв самоконтроль, погиб Эфроим Погост, а был он мужчина крепкий и сильный.

Воевать люди не хотели. Незачем и не для кого было воевать. Все помнили недавний процесс Бейлиса и не матушку, а мачеху Русь.

Часть молодёжи скрывалась, дезертировала.

Афикеймены - так звали дезертиров, которые скрывались от призыва в армию и на вой-

ну. В нашем местечке их было немало. Достаточно сказать, что в самой маленькой синагоге "Иохнэс" на нашей заводской улице их было семь человек, а синагог в местечке было девять. Парни-афикеймены были из соседних местечек: Монастырщины, Шумячи, Татарска, Кричева и других.

Наши хиславические парни, наоборот, уезжали скрываться туда, откуда прибывали дезертиры к нам. Это должно было производить впечатление, будто призванные отправились, и их местопребывание неизвестно.

Однако все, включая и старшего полицейского Миринского, знали, кто находится в армии и кто скрывается. Миринскому было больше пользы от афикейменов, чем от вояк. От каждого афикеймена Миринский получал по два целковых в месяц. Существовали правила поведения афикейменов: не шататься по улицам, находиться в синагоге. В случае облавы Миринский предупреждал, и парни исчезали, как мыши.

Мы, мальчишки с нашей Заводской улицы, жили дружно, душа в душу с афикейменами. Нас, ребят-одногодок, на Заводской было немало: Яков Стиллер, Яков Эрман, Иосиф Петчерский, Симен Иоффе, Алтер Кунцман, Иосиф Израиль, Авром Кругляков, Яков Кругляков, Исрээл Лаповок, Лейб Шофман, Меэр и Мейше Бозес, Хаим Левитин, Иосиф Новиков и много других.

После утренней молитвы в синагоге, когда все выглядели степенно и чинно, старики и прихожане отправлялись по своим делам, а мы по тому или другому поводу оставались в синагоге.

Как только дверь закрывалась за последним, кто мог нам помешать, синагога становилась другой. Тихие стены оживали, впрочем бельэтажного помещения, где обыкновенно молятся женщины, летали мыльные пузыри, шапки, измазанные сажей, падали в лица. Чумазые и довольные мы бегали друг за другом вокруг стола, увиливая от жгута из скрученного полотенца, которым афикеймены начали схватывали мчащихся в вихре ребят.

Иной раз, забившись в угол, рассказывали о призраках, шатающихся после полуночи в пустынных и нежилых местах, про чертей, водящих человека несколько часов подряд вокруг одного куста или дерева, про покойника, что лежит на полу, но не может двигаться, потому что он окружён испепеляющим огнём, с одной стороны, и бурлящим океаном, с другой. Каждое движение может его сжечь или потопить. Стоит и плачет покойник, но мы этого не видим и не слышим. Стоит только приложить к порогу опрокинутый горшок с просверленным донышком и, став на колени, прислониться к отверстию, как всё это можно видеть и слышать. Один отважился так делать, но от страха умер.

Печальными испуганными глазами, затаив дыхание, слушали мы историю кудрявого и бородатого афикеймена Мейше Козлова из Шумячи. Понизив голос до шёпота, он долго-долго ведёт свой рассказ и вдруг неожиданно вскрикнет: "Вот он!" Дыхание перехватывает, волосы от страха подымаются, но Мейше Козлов уже на ногах, хватает самого маленького Иоша Израиеля и начинает его крутить волчком через голову. Иошке еле успевает накинуться и протягивать ручки между расставленными ножками. Вскоре всё потопает в облаке пыли от вертящихся волчков.

Но больше всего я любил песни, что Мейше распевал вполголоса. Песни про любовь, царскую службу и другие. Печальные, беспросветные еврейские песни. В них теплилась одна только надежда, - надежда на Бога. Я любил этого рассказчика и певца, стараясь подражать ему во всём.

Большого шума мы никогда не подымали, чтоб не привлечь внимания не только Миринского, но и старики, неистово следившие за пристойным поведением в синагоге. При каждом стуке в дверь мы чинно рассаживались за столы и делали вид, будто читаем псалмы Давида.

Так вот, в один из таких весенних дней все афикеймены вдруг вышли на улицу и направились прямо к Веле-Якову в парикмахерскую. Оттуда они вышли худенькими парнишками с тонкими и длинными шеями. Растигали как во сне бородатые и добрые дядьки, и кончились наши увлекательные забавы. В течение дня все они разъехались по домам.

В этот же день приехал из Шумячи Авром-Хаим Лейтес с длинной чёрной бородой. Все знали, что он афикеймен, но теперь гуляет по улице и поблескивает сквозь очки своими плутоватыми глазами.

Это обстоятельство больше других породило уверенность в том, что царя и царских пограничников больше уже не существует.

Что-то новое началось.

(Продолжение в следующем номере)

Памятка

Серьезно о педикулезе и его профилактике

Педикулез (вшивость) - специфическое паразитирование на человеке вшей, питающихся его кровью. Различают 3 вида вшей: головные, платяные и лобковые. Наиболее опасны в распространении такой тяжелой инфекции как сыпной тиф, платяные вши, откладывающие яйца (гниды) в складках, воротниках, поясах одежды.

Головная вша живет на волосистой части головы, яйца (гниды) откладывает у корня волос. Лобковая вша паразитирует на коже лобка, ресницах, бровях, передается при интимных контактах.

Заржение головным и платяным педикулезом происходит при прямом, тесном контакте с зараженными лицами в организованных коллективах, в транспорте, бассейне, массовых мероприятиях, при совместном проживании в квартире и при использовании:

- чужой одежды, белья, постельных принадлежностей;
 - головных уборов; общих расчесок;
 - мобильных телефонов, плееров;
 - заколок и других предметов, контактирующих с волосами.
- Признаками заражения являются:
- при головном педикулезе - расчесы на коже волосистой части головы, огрубление кожи;
 - при платяном педикулезе - множественные расчесы на коже туловища;
 - при лобковом педикулезе - у взрослых людей - зуд в области лобка, подмышечных впадин, бороды, у детей дошкольного возраста - зуд в области бровей и ресниц.

Если у вашего ребенка выявлен головной педикулез - что делать? Главное - не паниковать!

Есть простые и доступные способы борьбы со вшами в домашних условиях.

Необходимо обратиться к медработникам по месту жительства, работы или учебы и приобрести в аптеках любой противопедикулезный препарат.

ПОМНИТЕ! Препараты необходимо использовать строго в соответствии с инструкцией по применению.

После требуемой выдержки волосы необходимо вымыть горячей водой с мылом или шампунем, а для облегчения снятия гнид прополоскать разведенным пополам с водой 9% столкнутым уксусом, затем частым гребнем вычесать волосы несколько раз (в гребень необходимо протянуть жгут из ваты, смоченный тем же раствором для улучшения отклеивания гнид).

При необходимости обработку повторить через каждые 7 дней до полного истребления живых насекомых и гнид.

Провести смену нательного и постельного белья с последующей стиркой, кипячением и проглаживанием (опариванием) утюгом.

После обработки на волосах остаются нежизнеспособные гниды, которые удаляются вручную.

ПОМНИТЕ! Одновременно необходимо проверить всех членов семьи и при выявлении у них вшей заняться лечением в один день, чтобы избежать повторного заражения в семье. Повторить осмотры на 7, 14, 21 день и при необходимости провести повторные обработки. Лучшим способом санации детей до 5 лет и имеющих противопоказания (заболевания кожи и аллергия) является стрижка волос "наголо".

ВНИМАНИЕ! В случае обнаружения педикулеза, нужно обратиться к медработникам по месту жительства, работы или учебы, либо непосредственно в санитарном пропускнике ФГУП "Смоленский областной центр дезинфекции Госсанэпиднадзора в Смоленской области, г. Смоленск", расположенный по адресу: г. Смоленск, Тульский пер., 12.

Время работы по средам с 9-00 до 15-00 час., либо ежедневно с 9-00 до 10-30 час., кроме воскресенья.

Телефон - 8(4812)662590.

T. Тарасова, заместитель начальника территориального отдела

Информационное сообщение

Администрация муниципального образования "Хиславицкий район" Смоленской области информирует, что 10 ноября 2017 г. в 16. 00 час. состоялись публичные слушания по проекту Генерального плана и Правил землепользования и застройки Колесниковского сельского поселения Хиславицкого района, Смоленской области по адресу: Смоленская область, Хиславицкий район, д. Большие Хутора в зале ДК.

Глава муниципального образования "Хиславицкий район" Смоленской области П. П. Шахнов

СМОЛЕНСКАЯ КОМПАНИЯ «РЕГИОН 67» предлагает:

РАССРОЧКА 0%
на период 6 месяцев
без первоначального взноса
и переплат!

СЕЗОННАЯ АКЦИЯ: 5 ЛЕТ СЕРВИСНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
ПРИ ПОКУПКЕ ОКНА - ПОДОКОННИК И ОТЛИВ В ПОДАРОК!

ОКНА 430 руб. в месяц

КРЕДИТ под 1% в месяц

ДВЕРИ 670 руб. в месяц

* Выезд на замер **БЕСПЛАТНО**
в любой район области
* Установка, доставка
* Выдача мусора

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД К КАЖДОМУ КЛИЕНТУ

(4812) 561-691 8-951-712-40-94

Реклама

Пенсионерам и многодетным семьям

Индивидуальный подход к каждому клиенту

Рассрочку и кредит предоставляют ООО КБ «Ренессанс Кредит» и АО «Банк Русский Стандарт»

Телевизионная неделя



Поздравляем!

Сердечно поздравляем с днем рождения дорогую, любимую

ЛАЗАРЕВУ Людмилу Константиновну!

С этим радостным днем поздравляя,
Пожелать мы хотим от души,
Чтобы счастье не ведало края,
Было полным, безмерным, большим!
Пусть глаза не грустят, а смеются,
На душу всегда будет светло,
Пусть любые дела удаются,
В доме будут уют и тепло!



Муж, дочери Алексия, Света, зятья Женя, Дима, внуки Даша, Артем, Костя

От всей души сердечно поздравляем с жемчужной свадьбой **АБРОСЬКИНЫХ Елену и Николая!**
Годы быстрой птицей пролетели,
Уже жемчужное вам дарим ожерелье.
30 лет, как миг один прошли,
Любовь свою вы бережно несли.
Милые родители,



примите поздравления,
Вы достойны только восхищения.

Ваша верность - пример для нас,
Пускай судьба одарит щедро вас.

**Сыновья Андрей и Александр,
невестки Елена и Евгения**

Вниманию населения п. Хиславичи!

Администрация информирует, что в связи с проведением ремонтных работ печи в центральной бани п. Хиславичи, с 23 ноября по 26 декабря 2017 года работа центральной бани переводится на однодневный помывочный день в неделю (суббота).

**Глава муниципального образования
"Хиславичский район" Смоленской области
П. П. Шахнов**

Магазин «Чистюля»

Принимает заявки
на сборку новогодних подарков.
Более 60 видов конфет от **130 до 190 рублей**.

**Мы не делаем акции,
у нас всегда низкие цены.**

Наш адрес: ул. Ленина, дом 48.

Реклама

Продам телку от хорошей молочной коровы.
Обращаться по телефону - **8-908-284-29-20**.

ООО «Брянская Мясная Компания»

МИРАТОРГ

приглашает на открытые
вакансии:

- Оператор-животновод
- Механизатор с кат. Д
- Разнорабочий



Гарантируем:

- оформление по ТК РФ
- своевременную выплату заработной платы
- доставку корпоративным транспортом

Тел.: 8-919-043-79-48

Марина

Реклама

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия»
зарегистрирована Управлением Фе-
деральной службы по надзору за со-
блюдением законодательства в сфе-
ре массовых коммуникаций и охране
культурного наследия по ЦФО 10 мая
2007 г. ПИ №ФС1-80332C

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,
ул. Красная площадь, д. 8
Телефоны: редактор—2-23-93,
общий отдел тел/факс —2-13-84,
бухгалтерия—2-13-78.
Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия»
выходит по пятницам.
В розницу цена свободная.
Подписано в печать:
по графику - четверг в 14.00.
Фактически - четверг в 14.00.
Подписной индекс 53958
E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.
Тираж 900. Заказ №985.
Отпечатана в типографии
ООО «Газета Авось-ка»
ИНН 6723008844
216400, Смоленская обл.,
г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

16+